

XVIII 36
T

— 06 —



П Р К У Т С К І Я

16 Февраля

1874 года.

жизневажно

изданіе.



№

7.

Епархіальная Вѣдомости.

СОДЕРЖАНІЕ: Высочайшій манифестъ. Епархіальная распоряженія.

ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЕЮ

МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ,

ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССІЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНСКІЙ

и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ.

Въ постоянной заботливости о благѣ Нашей Имперіи и дарованія ей лучшихъ учрежденій Мы не могли не обратить вниманія на существовавшій до сего времени порядокъ отправленія воинской повинности. По



дѣйствовавшимъ доннѣ узаконеніямъ, повинность эта возлагалась лишь на сословія мѣщанъ и крестьянъ, и значительная часть русскихъ подданныхъ изъята была отъ обязанности, которая должна быть для всѣхъ одинаково священна. Такой порядокъ, сложившійся при иныхъ обстоятельствахъ, не согласуясь съ измѣнившимися условіями государственнаго быта, не удовлетворяетъ и настоящимъ военнымъ требованіямъ. Новѣйшія событія доказали, что сила государствъ не въ одной численности войска, но преимущественно въ нравственныхъ и умственныхъ его качествахъ, достигающихъ высшаго развитія лишь тогда, когда дѣло защиты отечества становится общимъ дѣломъ народа, когда всѣ, безъ различія званій и состояній, соединяются на это святое дѣло.

Признавъ необходимымъ преобразовать устройство военныхъ силъ Имперіи на основаніи указаній современнаго опыта, Мы въ 1870 году повелѣли Военному Министру приступить къ составленію предположеній о болѣе совершенномъ способѣ пополненія Нашихъ войскъ, съ привлеченіемъ къ воинской повинности всѣхъ вообще сословій.

Испытанная готовность Нашихъ подданныхъ приносить себя въ жертву родинѣ служила Намъ ручательствомъ, что призывъ Нашъ встрѣтитъ въ русскихъ сердцахъ сочувственный отголосокъ. Мы въ томъ не ошиблись. Наше доблестное дворянство и другія не подлежащія рекрутству сословія въ многократныхъ заявленіяхъ выразили Намъ радостное желаніе раздѣлить съ остальнымъ народомъ тягости обязательной военной службы.

Мы приняли эти заявленія съ вѣдѣннымъ чувствомъ гордости и благоговѣнною признательностью къ Провидѣнію, вручившему Намъ скипетръ надъ народомъ, въ которомъ любовь къ Отечеству и самоотверженіе составляютъ завѣтное, изъ рода въ родъ переходящее достояніе всѣхъ сословій.

Для предначертанія, на указанныхъ главныхъ началахъ, новаго Устава о воинской повинности была за-тѣмъ образована особая коммиссія изъ чиновъ разныхъ вѣдомствъ и другихъ лицъ, обладающихъ надлежащими по этой части свѣдѣніями. Составленный Коммиссіею и послѣ подробнаго обсужденія исправленный Государственнымъ Совѣтомъ Уставъ вполнѣ соответствуетъ Нашимъ видамъ. Исходя отъ основнаго положенія, что защита Престола и Отечества есть священная обязанность каждаго русскаго подданнаго, Уставъ сей привлекаетъ къ участию въ отправленіи воинской повинности все мужское населеніе, безъ допущенія денежнаго выкупа или замѣны охотниками. Дѣйствіе новаго закона не должно распространяться лишь на казачье населеніе, несущее военную службу въ установленномъ для него порядкѣ, а также на нѣкоторыхъ инородцевъ, на Закавказскій Край и другія поименованныя въ указѣ Нашемъ Правительствующему Сенату отдаленныя мѣстности, для которыхъ будутъ изданы особыя положенія. За сими исключеніями и нѣкоторыми въ томъ же указѣ означенными временными льготами, мужское населеніе Имперіи и Царства Польскаго, по достиженіи 20 лѣтъ, будетъ подлежать жеребью, которымъ опредѣляется одинъ разъ навсегда, кто обязанъ идти на дѣйствитель-

ную службу и кто остается отъ нея свободнымъ. Для поступившихъ въ сухопутные войска хотя полагается общій 15-ти лѣтній срокъ службы, но по истеченіи шести лѣтъ, а въ случаѣ возможности ли ранѣе того, они будутъ распускаемы по домамъ, съ обязанностью являться подъ знамена, по призывамъ Правительства, лишь въ случаяхъ чрезвычайной военной надобности. Поступающимъ во флотъ и въ войска, въ нѣкоторыхъ отдаленныхъ мѣстностяхъ расположенныя назначаются особыя сроки службы. Для молодыхъ людей, обучавшихся въ училищахъ, не исключая и начальныхъ, продолжительность обязательнаго пребыванія въ войскахъ въ мирное время значительно сокращается, а соотвѣтственно степени и роду полученнаго ими образованія и сверхъ того предоставляются имъ другія важныя облегченія.

Утвердивъ составленный согласно съ сими основаніями Уставъ о воинской повинности и призывая подданныхъ Нашихъ, именовъ дорогой всѣмъ намъ отчизны, къ ревностному исполненію возлагаемыхъ на нихъ обязанностей, Мы не имѣемъ намѣренія отступить отъ началъ, которымъ неуклонно слѣдовали во все Наше Царствованіе. Мы не ищемъ, какъ не искали до сихъ поръ, блеска военной славы и лучшимъ жребіемъ, ниспосланнымъ Намъ отъ Бога, почитаемъ вести Россію къ величію путемъ мирнаго преуспѣянія и всесторонняго внутренняго развитія. Устройство могущественной военной силы не остановитъ и не замедлитъ этого развитія; оно, напротивъ, обезпечитъ правильный и непрерывный ходъ онаго, ограждая безопасность Государства и предупреждая всякое посягательство на его спокойствіе. Даруемая же нынѣ важныя преимущества молодымъ людямъ, получившимъ образованіе, да будутъ

новымъ орудіемъ къ распространенію въ народъ Нашемъ истиннаго просвѣщенія, въ которомъ Мы видимъ основаніе и залогъ его будущаго благоденствія.

Данъ въ С.-Петербургѣ, Января въ 1 день, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ семьдесятъ третья, царствованія же Нашего въ девятнадцатое.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано: „**АЛЕКСАНДРЪ**“.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Объявленіе благодарности.

Тарбаготайскій миссіонеръ священникъ Димитрій Сизовъ, донесъ Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Викарію Епископу Мартиніану, слѣдующее:

„Крестьянинъ Бичурской волости Еланскаго селенія, Стефанъ Іосифовъ *Бутаковъ*, пожертвовалъ на устройство миссіонерскаго дома и училища, при Тарбаготайскомъ миссіонерскомъ станѣ десять рублей (10 р.) и всегда съ любовію содѣйствуетъ въ проповѣди Евангелія Христова. Почему приемлю дерзновение ходатайствовать предъ святительскою Особою Вашего Преосвященства, удостоить упомянутаго крестьянина Архипастырскою грамотою Вашею съ пропечатаніемъ объ этомъ въ Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.“

На семь рапортъ послѣдовала слѣдующая резолюція: „Объявляется благодарность съ выдачею благодарственной грамоты крестьянину Бичурской волости Еланскаго селенія Стефану *Бутакову*, за содѣйствіе въ распространеніи христіанства между язычниками и за пожертвованіе 10 рублей на устройство миссіонерскаго дома съ училищемъ при Тарбаготайскомъ миссіонерскомъ станѣ.“ Генваря 28 дня 1874 года. *Е. М.*

Уволеніе отъ должности священника.

Священникъ Косостепской Благовѣщенской церкви *Петръ Толмачевъ*, вслѣдствіе болѣзненнаго состоянія,

увольняется отъ сей церкви, а потому мѣсто его при сей церкви считать празднымъ.

Определение на мѣста. Уволенный изъ IV класса Иркутской Духовной Семинаріи, воспитанникъ *Теодоръ Орловъ*, согласно прошенію и резолюціи Его Преосвященства, опредѣленъ 28 Января с. г. и. д. псаломщика въ Харбатовскій миссіонерскій станъ.

—Пріѣхавшій изъ Камчатской Епархіи на служеніе въ Иркутскую и. д. псаломщ. Николаевского собора *Матвей Поповъ* 21 Декабря м. г., согласно прошенію, опредѣленъ на вакансію 2-го псаломщика къ Николаевской церкви села Мухтуйскаго, Киренскаго округа.

—Пріѣхавшій изъ Камчатской Епархіи *Петръ Поповъ* согласно прощ. опред. къ Крестовой ц. на іеродіаконскую вакансію.

Умеръ Священникъ Николаевской церкви села Кежемскаго *Иннокентій Поповъ*, 4 числа Января с. г.

Утвержденіе въ должности Благочиннаго и Выборныхъ.

Избранные съѣздомъ Духовенства 3-го Благочинническаго участка Киренскаго округа, въ должности Благочиннаго и Выборныхъ, резолюціею Его Преосвященства отъ 15 Января с. г. утверждены:

Благочиннымъ Священникъ Тушамской Покровской церкви *Василій Успенскій* и Выборными—Священники: Тубинской Кирико-Іулитинской церкви *Викторъ Подгорбунскій* и Кеульской Ильинской—*Николай Корнаковъ*.

Утвержденіе въ должности церковныхъ старостъ.

Согласно общественнымъ приговорамъ и постановленію Консисторіи, состоявшемуся на 17/22 Января с. г., утверждены въ должности церковныхъ старостъ на трехлѣтіе съ 1874 по 1877 годъ, къ Верхъ-Идинской Архангельской церкви крестьянинъ Иванъ Сидоровъ *Чупровъ*; къ Ядинской Пресображенской церкви крестьянинъ Федоровскаго селенія Петръ Борисовъ *Бутаковъ*.

—Преосвященный Мартиніанъ выѣхаль изъ Иркутска въ понедѣльникъ 11-го Февраля утромъ.

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ

16 Февраля

№ 7.

1874 года.

Выходятъ еженедѣльно. Цѣна годовому изданію въ Иркутскѣ 5 руб., съ пересылкою по почтѣ 5 руб. 50 коп. серебромъ.

Подписка принимается исключительно въ Редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей при Духовной Семинаріи.

СОДЕРЖАНІЕ: Рѣчи. Открытіе въ г. Иркутскѣ Техническаго училищ. Вѣсти и слухи. Объявленіе.

РѢЧЬ

сказанная Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Веніаминомъ, Епископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ при врученіи жезла новопоставленному архимандриту Мелетію.

Отецъ Архимандритъ!

Не многимъ выпадалъ жребій принять жезлъ сей съ тѣмъ назначеніемъ, съ какимъ принимаете его Вы. Не ищущихъ духовнаго совершенства иноковъ Вы должны вести къ высшему совершенству, а не знающихъ вѣры приводить къ вѣрѣ и младенцевъ вѣры утверждать въ вѣрѣ. Высоко Ваше призваніе; за то велика и награда. *Иже сотворитъ и научитъ, говоритъ Господь, сей велии наречетъся въ царствѣи Божіи* (Мф. 5, 19), а св.

Апостоль Іаковъ пишетъ, что *обративый грѣшника отъ заблужденія пути его спасетъ душу отъ смерти и покрѣтитъ множество грѣховъ* (Іак. 5, 20). А Вамъ предстоитъ обращать не одного грѣшника, а тысячи и десятки тысячъ. Многолѣтній опытъ научилъ Васъ, что и какъ дѣлать для сей великой цѣли; но какъ ни многообразны пути къ достиженію ея, освящайте ихъ всегда молитвою. Молитва да будетъ Вамъ и укрѣпленіемъ и утѣшеніемъ въ предстоящемъ Вамъ служеніи.

„Прими же сей жезлъ, имже утверждеи паствuttoю да правиши.“ (Чинъ быв. на произвед. архимандрита).

Р Ъ Ч Ъ,

сказанная Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Веніамину, Епископу Иркутскому и Нерчинскому новопоставленныиъ Архимандритомъ Мелетіемъ.

*Преосвященнѣйшій Владыко,
Милостивый Архипастырѣ и Отецъ!*

Одинъ изъ моихъ наставниковъ и начальниковъ, уже облеченный въ санъ Святительскій (*), сдѣлалъ мнѣ нѣкогда такое замѣчаніе: „рано стали исполняться надъ тобою слова Господа, сказанныя возлюбленнѣйшему Его ученику—Іоанну Богослову, и сбывшіяся съ нимъ уже подъ конецъ его страдальческой жизни,—*егда бѣ юнѣ поясался еси самъ и ходилъ еси, а мже хотѣлъ еси, егда же состарѣешия и въздѣжеши руки твои, и инъ тя пояшетъ и ведетъ, а мже не хоцещи.*“ (Іоан. 21, 18).

Это, по замѣчанію моего начальника, нынѣ Архипастырѣ, было со мною въ то время, когда невидимая рука Провидѣнія, при особливомъ сплетеніи судебъ

(*) Преосвященный Веніаминъ, Епископъ Сумскій, Викарій Харьковскій бывшій тогда Инспекторомъ Казнаской Духовной Академіи,

человѣческихъ въ русскомъ народѣ, внезапно отторгла меня отъ той среды, гдѣ сердце согрѣвалось чувствами родства, дружбы и свѣтомъ просвѣщенія, — и мгновенно поставила въ хладныхъ и суровыхъ предѣлахъ Сѣверо-Восточной Россіи, вкрай моря, гдѣ господствуетъ идолопоклонство и нечестіе въ многочисленномъ населеніи туземныхъ племенъ.

Это была для меня година тяжкаго искушенія. Не вѣдомая страна, съ странными и дикими нравами ея обитателей, могла-ли дать покой смущенному духу? Идти путемъ Апостольскимъ для превращенія этой тьмы въ чудное сіяніе свѣта Христова — было подвигомъ постыжнѣ отраднымъ и спасительнымъ. Но немощь и неопытность моя поставляли тому преткновенія почти на каждомъ шагѣ.

Въ столь тяжкую годину искушенія тоже Всеблагое Провидѣніе даровало мнѣ въ Святительской Особѣ Вашего Преосвященства Ангела путеводителя и Богомудраго наставника на поприщѣ того не легкаго служенія, на которое выдвинуть я былъ промысломъ Божиимъ и волею Правительства. Отраднѣе вспомнить, что начало трудовъ благовѣствованія нашего между туземцами язычниками, не прошло безслѣдно, но послужило залогомъ дальнѣйшаго преуспѣянія нашихъ Сибирскихъ Миссій. Это плоды заботъ и мудрыхъ наставленій Вашего Преосвященства и истинная отрада для тѣхъ, кому выпалъ жребій благовѣстія Христова въ этой странѣ.

Шесть лѣтъ я находился подъ непосредственнымъ путевождениемъ и храненіемъ Вашимъ въ Забайкальскомъ краѣ. И вотъ, по исполненіи новаго періода

испытаній на трудномъ поприщѣ, — Вашему Преосвященству благоугодно было облечь меня честію и достоинствомъ между братьями моими.

Что принесу въ даръ Богу, и чѣмъ могу отвѣтствовать за такую милость и щедроты? Общанію трудовъ и подвиговъ на указанномъ мнѣ поприщѣ не пакно претить *немоощь* моя. И самъ св. Апостоль Павелъ писалъ: *о себѣ же не похваляюся, токмо о немощехъ моихъ; сладу убо похваляюся паче въ немощехъ моихъ, да вселится въ мнѣ сила Христова* (1 Кор. 12, 5. 9).

Святые Апостолы, поставляя въ первенствующей Церкви домостроителей таинъ Божіихъ, поставили имъ въ обязанность имѣть, по заповѣди Спасителя *вѣрность* (1 Кор. 4, 2). Пріиму и я — немощный, за святыи долгъ хранить вѣрность, какую долженъ имѣть *благій и вѣрный* рабъ къ своему господину (Мѡ. 25, 20-23. Лук. 16, 10). Отраднo и обѣтованіе вѣрности: *буди вѣренъ даже до смерти и дамъ ти вѣнецъ живота* (Апок. 2, 11). Съ этою отрадою соединено радостное чувство благодаренія всегдашняго о Господѣ. Прими же, Владыко Святый, отъ раба Твоего безграничное чувство благодаренія за милости оказанныя ему.

Открытіе въ г. Иркутскѣ Техническаго училища.

3-го Февраля въ часъ по полудни послѣдовало торжественное открытіе Иркутскаго Техническаго училища. Прежде описанія самаго торжества, считаемъ нужнымъ сказать нѣсколько словъ о предварительной исторіи сего училища.

По полученіи въ г. Иркутскѣ въ 1864 году Высочайше утвержденнаго устава Гимназій и Прогимназій

вѣдомства Министерства Народнаго Просвѣщенія, представители Городскаго общества, засѣдавшіе въ образованномъ по этому поводу комитетѣ, единогласно заявили, что рядомъ съ классической Гимназіей въ г. Иркутскѣ необходимо, въ виду мѣстной потребности, учредить на первый разъ хотя прогимназію, но реальную. Эти лица тогда же высказали положительное сужденіе, что если Государственное Казначейство встрѣтитъ затрудненіе къ ассигнованію на содержаніе прогимназіи потребной суммы, то для этого найдутся мѣстные средства. Въ виду такого заявленія, мѣстное начальство сочло себя обязаннымъ обратиться къ Иркутскому Городскому обществу и гг. золотопромышленникамъ съ предложеніемъ содѣйствовать учрежденію прогимназіи пожертвованіями, хотя временными. Обращеніе было принято сочувственно: Городское общество, золотопромышленники, винокурные заводчики, и служащіе въ г. Иркутскѣ и губерніи и нѣкоторые частныя лица обязались внести известную сумму на содержаніе прогимназіи. По этому предсѣдательствовавшій въ совѣтѣ Главнаго управления Восточной Сибири разрѣшилъ открыть прогимназію на правахъ частныхъ учебныхъ заведеній, что и послѣдовало 27 Сентября 1866 года. Но такъ какъ пожертвованія были обѣщаны только на три года, то совѣтъ прогимназіи и речель себя въ правѣ позаботиться о гарантіяхъ къ дальнѣйшему существованію открытой тогда прогимназіи. Но при этомъ явился вопросъ, съ мѣ въ дальнѣйшемъ существованіи должно быть это училище ст. е. только общеобразовательнымъ, или спеціальнымъ? Отвѣтъ на этотъ

вопросъ былъ уже подготовленъ требованіемъ представителей Городскаго общества отступленій, въ виду мѣстныхъ потребностей, отъ устава реальныхъ прогимназій съ цѣлію дополнить четырехгодичный курсъ прогимназіи двухлѣтнимъ специальнымъ, въ коемъ было бы развито преподаваніе Химіи и Технологіи. Этимъ очень ясно было заявлено требованіе specialнаго заведенія. Проектъ устава такого заведенія, съ наименованіемъ Техническаго училища, былъ представленъ въ 1868 году на разсмотрѣніе и утвержденіе, но не мало времени прошло въ перепискѣ между администраціей, такъ что проектъ этотъ удостоился Высочайшаго утвержденія въ 19-й день Августа 1873 года. Благодаря содѣйствію Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексѣя Александровича, ослѣдствіемъ своего посѣщенія 13-го Іюня 1873 года Иркутскую Реальную прогимназію и попытокъ удостовѣрившагося въ необходимости для Восточной Сибири имѣть Техническое училище. А реальная прогимназія, стремившаяся, въ виду представленнаго къ утвержденію проекта, вести по возможности программу Техническаго училища, имѣла въ настоящее время уже шесть классовъ и содержалась съ 1866 года пожертвованіями гг. золотопромышленниковъ, винокурныхъ заводчиковъ и субсидіей отъ города. Отдавая должную дань признательности всѣмъ лицамъ и обществамъ, способствовавшимъ существованію реальной прогимназіи съ самаго 1866 года, нельзя, въ виду прошлаго ея, не вспомнить особою благодарностію почетнаго Гражданина **І. П. Катывцева**, въ

самомъ началѣ обстановившаго это училище и, за немѣніемъ въ разное время средствъ къ продолженію существованія его, расходовавшаго на него свои деньги до 20,000 рублей-безвозвратно (*). Честь и хвала такимъ доблестнымъ гражданамъ и ревнителямъ общественнаго блага! Еще благодарная память по этому случаю останавливается на Б. А. Милютинѣ, который сколько былъ во главѣ учредителей реальной прогимназіи, занимался выработкою проекта устава Техническаго училища, ходатайствовалъ объ утвержденіи этого устава, столько же руководилъ самымъ преподаваніемъ въ прогимназіи, дѣятельно заботился объ изысканіи средствъ къ существованію ея и располагалъ къ вышеупомянутому содѣйствію сему дѣлу І. П. Катышевцева.

И такъ на мѣсто реальной прогимназіи явилось теперь въ Иркутскѣ Техническое училище, — шестиклассное съ 7-мъ приготовительнымъ. Въ отношеніи правъ оно есть среднее учебное заведеніе.

Къ торжеству открытія Техническаго училища прибыли въ занимаемое имъ зданіе гг. Начальникъ Штаба войскъ, Начальникъ Артиллеріи, Начальникъ Инженернаго управленія, предѣдатель Губернскаго Правленія, Главный Инспекторъ училищъ В. Сибіри, управляющій Контрольной Палатой, Директоръ учительской Семинаріи, Градской Глава, старшій Членъ Городской управы, Полиціймейстеръ, нѣсколько представителей отъ города, попечитель училища и преподаватели. Его Высочайшее Превосходительство Н. П. Сипельниковъ предъ на-

(*) Кромѣ того І. П. три года содержалъ на свой счетъ нѣкій пансіонъ изъ бѣдныхъ учениковъ, коихъ было до 15 человекъ. Пансіонеры его были лучшимъ украшеніемъ прогимназіи во всѣхъ отношеніяхъ.

чадомъ торжества послалъ извѣстіе, что не можетъ прибыть по случаю болѣзни и предложилъ открыть торжество безъ его присутствія.

Ровно въ часъ прибылъ Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Иркутскій Веніаминъ и былъ встрѣченъ и. д. Инспектора, Попечителемъ и Законоучителемъ. За тѣмъ, когда Преосвященный прибылъ въ залъ, и. д. Инспектора была прочитана краткая записка о предварительной исторіи имѣющаго открыться Техническаго училища, по прочтеніи коей Его Преосвященствомъ было отправлено Господу Богу благодарственное молебствіе съ участіемъ оо. Ректора Семинаріи Архимандрита Модеста, Каѳедральнаго Протоіерея П. Громова, Протоіерея В. Карташева, Законоучителя Классической Гимназіи свящ. М. Дарскаго, Законоучителя Техническаго училища свящ. М. Успенскаго, протодіакона Словцовскаго, діакона Громова и хора архіерейскихъ пѣвчихъ, бывшихъ въ парадной формѣ. Когда окончень былъ гимнъ „Тебе Бога хвалимъ“, Преосвященный обратился къ присутствовавшимъ съ Архипастырской рѣчью. Сказавши, какъ въ разное время считали опаснымъ для вѣры то классицизмъ, то реализмъ, онъ вывелъ изъ этого заключеніе, что невѣріе не имѣетъ ни въ томъ, ни въ другомъ своей почвы, а прививается тамъ, гдѣ замѣчается гніеніе почвы. Причины невѣрія онъ указывалъ 1) въ умственной незрѣлости, не умѣющей отличить сближеній фантазіи отъ научныхъ доказательствъ и замѣтить скачковъ въ выводахъ и заключеніяхъ, 2) въ односторонности развитія, направленнаго исключительно къ матеріальнымъ

интересамъ и 3) главнымъ образомъ въ нравственномъ упадкѣ, сопровождаемомъ ослабленіемъ высшихъ потребностей духа. Указавши за тѣмъ на примѣръ Ньютона и другихъ ученыхъ, посвятившихъ себя реальнымъ наукамъ и не смотря на то отличавшихся глубокою религіозностію, Архипастыръ выразилъ желаніе, чтобы и вновь открываемое учебное заведеніе сдѣлалось разсадникомъ не одного Техническаго образованія, но и религіознаго. Наконецъ, призывая на него благословеніе Божіе, онъ просилъ Господа, да процвѣтаетъ оно болѣе и болѣе для пользы края и славы отечества и святой Церкви.

По окончаніи молебна протодіакономъ было возглагошено многолѣтіе Его Императорскому Величеству Государю Императору, Государынѣ Императрицѣ, Наслѣднику, Великому Князю Алексѣю Александровичу и всему Царствующему Дому, а за тѣмъ Начальствующимъ, благотворителямъ новооткрываемаго заведенія, учащимъ и учащимся. За тѣмъ ученики первыхъ 5-ти классовъ остались въ залѣ, гдѣ по распоряженію г. попечителя О. К. Трапезникова они угощались чаемъ и конфектами, а ученики двухъ старшихъ классовъ и всѣ присутствовавшіе отправились въ домъ попечителя, гдѣ данъ былъ роскошный обѣдъ. За обѣдомъ были тосты, единодушно принятые: за здоровье Его Императорскаго Величества Государя Императора, Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексѣя Александровича, Его Высокопревосходительства Н. П. Синельникова, Его Преосвященства, учредителей, благотворителей Техническаго училища, начальствующихъ, учащихся и учащихъ. Послѣ обѣда лицами, сочувствующими учреженію Техническаго училища и преподавателями была по мысли К. К. Нейманъ, послана привѣтственная телеграмма Б. А. Милотину, какъ много потрудившемуся въ дѣлѣ устроенія сего училища.

Закончилъ священ. М. Успенскій.

Вѣсти и слухи.

Въ Церковно-Общественномъ Вѣстникѣ напечатано:
Мы имѣемъ возможность сообщить читателямъ новость, которая, безъ сомнѣнія, будетъ принята ими съ особеннымъ интересомъ. Согласно желанію, выраженному деканомъ Станлеемъ, члены Святѣйшаго Синода въ полномъ составѣ присутствовали, 11 Января с. г., при совершеніи священно-дѣйствія звѣчанія Высокой Четы по англиканскому обряду, а также при этомъ пѣвчіе придворной православной Церкви. Когда на выраженное деканомъ Станлеемъ желаніе, чтобы члены Синода присутствовали при англиканскомъ обрядѣ, послѣдніе изъявили свое согласіе, то этотъ искренній поборникъ взаимообщенія двухъ Церквей былъ глубоко тронутъ такимъ очевиднымъ знакомъ вѣротерпимости православной Церкви.

Мы имѣемъ изъ вѣрнаго источника свѣдѣніе, что Петербургскій отдѣлъ общества любителей духовнаго просвѣщенія получилъ отъ д-ра Ф. Шульте письмо, въ которомъ послѣдній извѣщаетъ о назначеніи двухъ, составленныхъ изъ старо-католическихъ ученыхъ, подкомиссій по изученію вопроса о соединеніи Церквей. Согласно рѣшенію делегатовъ на Констанцкомъ конгрессѣ, одна изъ этихъ подкомиссій назначена для сношенія съ православною Церковію, другая для сношенія съ англиканами и протестантами.
(Церковно-общественный Вѣстникъ, № 6 1874 года.)

Редакторъ, *Ректоръ Иркутской Д. Семинаріи,*
Архимандритъ Модестъ.

Дозволено цензурою. Февраля 16 дня 1874 года.

Цензоръ, Инспекторъ Семинаріи *Яковъ Стукковъ.*

Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.